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Acest ghid oferă o structură detaliată și cerințe esențiale pentru elaborarea și 

redactarea tezei de doctorat, cu scopul de a respecta standardele academice și cerințele impuse 

de instituția academică. 

1. Introducere 

Teza de doctorat reprezintă rezultatul unei cercetări originale și aprofundate, 

contribuind la avansarea cunoștințelor într-un anumit domeniu. Aceasta trebuie să fie scrisă 

într-un limbaj clar, academic și să respecte normele de etică, inclusiv evitarea plagiatului. 

Lucrarea de doctorat conține minim 3 studii, care corespund temei de cercetare a tezei și care 

vor fi prezentate urmând structura de mai jos. 

2. Structura Tezei de Doctorat 

2.1 Pagina de Titlu 

Teza trebuie să înceapă cu o pagină de titlu care să includă: numele universității, 

facultății, titlul complet al lucrării, numele complet al doctorandului, numele conducătorului 

de doctorat și data susținerii publice. Aceasta trebuie să respecte formatul stabilit de instituție. 

2.2 Rezumat 

Rezumatul tezei trebuie să fie concis și să ofere o imagine de ansamblu asupra 

cercetării, incluzând scopul, metodologia, principalele rezultate și concluzii. Acesta trebuie să 

fie redactat atât în limba română, cât și în engleză și franceză. Rezumatele sunt aproximativ 3 

pagini. 

2.3 Introducere 

Introducerea va contura contextul temei de cercetare, prezentând subiectul, structura 

lucrării, întrebările de cercetare și obiectivele lucrării. Este important să subliniați relevanța 

temei pentru domeniul de studiu ales. 

 



2.4 Cadrul teoretic 

Cadrul teoretic trebuie să ofere o analiză aprofundată a literaturii de specialitate și să 

definească conceptele cheie utilizate în cercetare. Se recomandă includerea unei prezentări 

critice a studiilor anterioare și poziționarea cercetării proprii în contextul acestora. 

2.5 Metodologia 

Secțiunea de metodologie trebuie să descrie detaliat metodele de cercetare utilizate, 

inclusiv justificarea alegerii acestora. Trebuie să fie explicate metodele de colectare și analiză 

a datelor, eșantionul studiat, precum și eventualele limitări ale studiului. Aici vor exista 

următoarele subcapitole: scopul cercetării, obiectivele cercetării, ipotezele și/sau 

întrebările cercetării, lotul des studiu (descrierea participanților), metodologia cercetării 

și metodele de cercetare (modalități de culegere a datelor, etica cercetării, descrierea în 

detaliu a instrumentelor folosite (concept măsurat, nume autor, sursa, descrierea 

instrumentului, exemplu de item sau atașarea instrumentului în anexe, date psihometrie pentru 

instrumente, cum au fost adaptate instrumentele, descrierea procedurii de traducere respectând 

rigorile științifice, acordul de folosire a instrumentelor) și descrierea procedurilor statistice. 

 

2.6 Rezultate 

Rezultatele cercetării trebuie prezentate clar și obiectiv, susținute de datele colectate. 

Este important să evidențiați în ce măsură rezultatele răspund întrebărilor de cercetare și 

gradul de validare a ipotezelor. Aici se vor prezenta doar rezultatele clar și simplu de înțeles, 

fără a le comenta.  

2.7 Discuții, concluzii și implicații 

În discuții, rezultatele obținute trebuie interpretate în lumina teoriei și a altor cercetări 

recente din domeniu. Concluziile trebuie să reflecte contribuția originală a cercetării la 

avansarea cunoștințelor în domeniul studiat, iar discuțiile trebuie să includă și eventualele 

limitări și sugestii pentru cercetări viitoare. Implicațiile trebuie să se refere la impactul 

multifațetat al cercetării: social, psihologic, personal, politic, financiar. 

2.8 Bibliografie 

Toate sursele citate în teză trebuie incluse în bibliografie, respectând stilul de citare 

APA STYLE 7, după Asociația Psihologilor Americani (APA), ediția a 7-a. Bibliografia, în 

ordine alfabetică a numelor proprii ale autorilor, trebuie să apară separat, la finalul tezei și fie 



completă și corect structurată, incluzând doar surse citate efectiv în textul tezei. Orice idee sau 

text preluat trebuie citat ori de câte ori apare în text. Nu pot apărea citări în text care să nu 

apară în bibliografie și nici surse bibliografice care să nu fie citate cel puțin o dată în textul 

tezei. 

2.9 Anexe 

În anexele tezei, trebuie incluse materiale suplimentare, cum ar fi chestionare, 

interviuri sau tabele detaliate, care susțin cercetarea. 

3. Cerințe tehnice și format 

 Dimensiune: Teza trebuie să aibă între aproximativ 150-200 de pagini, excluzând 

anexele și bibliografia.  

 Font și Spațiere: Se recomandă utilizarea fontului Times New Roman (TNR), 

mărimea 12, cu spațiere de 1,5 rânduri și margini de 2,5 cm pe toate laturile paginii. 

Titlurile capitolelor vor fi scrise cu TNR 14. 

 Numerotarea paginilor: Paginile trebuie numerotate începând cu introducerea. 

4. Etica și originalitatea 

Este obligatoriu ca doctorandul să includă o declarație de originalitate la finalul tezei, 

prin care să își asume responsabilitatea pentru conținutul lucrării. Aceasta trebuie să ateste că 

cercetarea este originală, iar datele și sursele sunt corect citate. Doctorandul își va asuma 

originalitatea lucrării, iar aceasta nu va fi generată cu AI în totalitate și nu va conține text 

generat cu AI care a fost parafrazat cu AI, așa cum detectează softurile de plagiat. AI se poate 

folosi doar dacă este citat corespunzător atât în text cât și în bibliografie. Lucrarea de doctorat 

trebuie să conțină și o secțiune referitoare la etica de cercetare pentru fiecare studiu.  

5. Evaluarea tezei 

Teza de doctorat va fi evaluată inițial de conducătorul de doctorat, urmată de o 

evaluare realizată de comisia de îndrumare. După această evaluare, doctorandul va avea 

posibilitatea să îmbunătățească teza înainte de susținerea publică. Susținerea tezei va fi 

realizată în fața unei comisii formate din cel puțin cinci membri, care includ conducătorul de 

doctorat și minim un evaluator extern. 

6. Susținerea publică 



Susținerea publică a tezei reprezintă ultima etapă a procesului de doctorat. 

Doctorandul va prezenta sinteza cercetării sale și va răspunde la întrebările comisiei. 

Evaluarea finală va fi bazată atât pe calitatea lucrării scrise, cât și pe prezentarea orală. Teza 

se finalizează prin unul din următoarele calificative, conform notării calității lucrării: 

„Excelent” (lat. „Summa cum laude”), „Foarte bine” (lat. „Magna cum laude”), „Bine” (lat. 

„Cum laude”) sau „Satisfăcător”. Calificativul obținut se va înscrie pe diploma de doctor în 

limba latină.  

 

  


